

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации С.А. Трушелёва « Управление научно-исследовательской деятельностью медицинских работников на основе научометрического подхода», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03. Общественное здоровье и здравоохранение.

Автореферат представлен на 46 страницах печатного текста с двумя таблицами и 7 рисунками. Всего 7 глав. До изложения содержания работы в автореферате обоснована актуальность проблемы на основе обобщающего труда и личного участия автора в создании ( разработке), теоретической основы для оптимизации управления научно-исследовательской деятельностью научных работников в современных условиях.

Далее в автореферате изложена цель, задачи исследования , научная новизна, научно-практическая значимость. Сформулированы основные положения, выносимые на защиту. Важным является то, что исследование не скротечно, а выполнено на основании многолетней программы и плана исследования. Грамотно поставленные цели, задачи, методические подходы , высокий отраслевой уровень, способствовали успеху работы. Задача остроактуальная, но мало исследованная из-за беспрецедентной широты и многоуровневой эклектичности феномена исследования.

В настоящей диссертации на основе отечественной и зарубежной научной литературы и собственного многолетнего управленческого опыта автора, с современных позиций освещаются основные положения по управлению научно-исследовательской деятельности научных работников ( хотя в названии звучит « медицинских работников»).

Автором выбран ( среди прочих методик) интересный подход – научометрический. То есть измерение и интерпретация различных данных , относящихся к функционированию науки. Нельзя сказать, что научометрия новая дисциплина, но такие подходы применяются не так часто. Видимо потому, что в этой области знаний пока нет согласованных , усреднённых точек зрения. Можно сказать, что это альтернативный метод оценки актуальности медико-социальных научных исследований.

Автором были установлены устойчивые статистические закономерности роста и распределения творческой продуктивности ( распределение Ципфа – Лотки-Перета). И как итог, автором сделана попытка в построении новых информационных систем. А это крайне важно, т.к.

научным работникам приходится работать в условиях информационного кризиса (хотя есть и другое мнение).

Диссертация С.А. Трушелёва нацелена на разработку теоретической основы для оптимизации управления научной специальностью медицинской науки и научное обоснование развития организационно - методических подходов к учету и оценке научной продуктивности отдельных ученых и научных коллективов. Соискатель ученой степени изучил ситуацию в медицинских дисциплинах и предложил новое решение. Апробация свидетельствует о положительном эффекте от использования предложений . Автор предлагает развивать институциональные системы учета научных трудов. Такой подход объективен, лучше отражает данные о результативности деятельности научных коллективов.

Результаты диссертации широко обсуждены в научной печати и на крупных собраниях ученых и форумах.

Высокий методический уровень работы, адекватные методы научного обоснования обеспечивают надежность и достоверность полученных результатов.

Выводы и практические рекомендации можно использовать как при стратегическом планировании развития научной специальности, так и при конкретной оценке деятельности отдельных ученых.

Предложенная диссертация , является одной из немногих известных в научном сообществе работ, которая подходит к описанию инновационного подхода к решению поставленной задачи, формирует авторскую гносеологическую позицию.

Отдельным достижением автора представляется строгая и логическая структура работы. Предложенная структура в избранной автором логике изложения, позволила охватить и систематизировать( как и должно быть в докторской диссертации), обширный материал по избранной проблеме. Предложенный автором подход (наукометрический), подачи материала позволил выявить признаки и суть проблемы, и по ним охватить большой объем научной информации. Отдельно следует отметить библиографию ,используемую автором по проблеме.

Представляется, что данная диссертация займет важное место в осмыслении современного этапа развития медицинской науки, а возможно и смежных дисциплин.

Информационный ресурс « Репозиторий научных трудов», разработанный в Московском научно-исследовательском институте психиатрии, используется на кафедре « Общественного здоровья с курсом истории медицины» ФГБУ ВО РостГМУ Минздрава России в образовательном процессе в качестве профильной электронной библиотеки.

Содержание автореферата позволяет заключить, что цель поставленная в диссертации достигнута, а задачи решены. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению диссертации нет.

Данные представленные в автореферате, свидетельствуют о том, что диссертационная работа С.А. Трушелёва « Управление научно –

исследовательской деятельностью медицинских работников на основе научометрического подхода», является законченной и самостоятельно выполненной, научно-квалификационной работой, имеющей высокую актуальность, новизну и практическую значимость.

На основании автореферата диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 Положения « О порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 ( в редакции постановления Правительства РФ от 28.08.2017г. № 1024 « О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а её автор заслуживает искомой ученой степени по специальности 14.02.03 « Общественное здоровье и здравоохранение».

Доктор медицинских наук, профессор ( специальность 14.00.33.  
Социальная гигиена и организация здравоохранения).

Фисенко Владимир Леонидович

Адрес: 344022, Ростов на Дону, пер. Нахичеванский , 29.

Тел. 8-9289072062 , Эл. адрес nerv.2006@mail.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Владимира  
Леонидовича Фисенко В.Л.– заверяю.

